

第二届“数智赋能创享未来” 巾帼创共富短视频大赛决赛举行

全媒体记者 余依萍

本报讯 6月25日晚,第二届“数智赋能创享未来”巾帼创共富短视频大赛决赛在义乌工商职业技术学院举行。本次大赛由金华市妇女联合会主办,义乌市人力资源和社会保障局、义乌市妇女联合会承办,旨在培养百名“巾帼创共富导师”带动义乌国际商贸

城10万女商户,学会直播电商创业,激励广大妇女汇聚聚力、助农增收、共享发展,全面激发浙江山区26县来料加工转型“云”升级,发展活力、创新力、竞争力,努力推动26县闲置劳动力家门口创业,同步迈向现代化和共同富裕。

该大赛自5月8日启动以来,受到广大女性的热切关注,吸引了浙江山

区26县及北京、江苏、安徽、河北等21个省市300名选手报名参赛,累计收到作品150件,总人气值达822万。初赛通过抖音、快手、视频号、朋友圈投票,根据点赞、评论、转发、投票四个赛道总分,最终确定120件优秀作品入围决赛。

记者在比赛现场看到,视频中闪过的一幅幅美丽乡村图片、一张张乡村妇女的笑脸、一个个励志的创业故事,引起

观众的强烈共鸣,现场不时响起阵阵掌声。当晚,比赛经过激烈角逐,最终评选出一、二、三等奖及巾帼优秀短视频作品奖共计20件。

据悉,入围决赛的选手接下来将加入导师集训营,通过100天“陪跑”,运用赛马淘汰制选出100名选手,参加第28届中国义乌国际小商品(标准)博览会全国直播总决赛,角逐全国直播总决赛20强。

高速交警暴雨夜奋勇救人

全媒体记者 陈健贤
通讯员 王枫

本报讯 6月24日晚7时55分许,G1512甬金高速、S45义东高速全路段出现强对流天气,狂风大作,暴雨倾泻,沿线随时可能发生树枝刮落、大树刮倒阻挡车道等险情。金华市公安局高速交警支队四大队加强巡逻排查路面隐患,通知各收费站“两客一危”限行。

民警葛永全、辅警龚锦超巡逻至金华方向徐村加速匝道处理刮倒的树木时,接到高速

交警指挥中心警情:有驾车辆在徐村加速匝道快到主线处被大树压到,司机被困在车内。葛永全立即冒雨跑步前往处置。在现场,一棵高约15米的大树被狂风刮倒,占据了第二车道,有两辆机动车被压住,人员被困于车内,其中一辆车前挡风玻璃已破裂。龚锦超等人在后方做好预警,摆好警示锥桶,上前帮忙,他们冒着暴雨救人,2分钟后把被困人员救出,所幸无人受伤,车辆轻微受损。随后,两人与其他施救人员一起清理挡路的树枝,高速公路恢复正常通行。

驴友登山被五步蛇咬伤 救援人员紧急前往施救

全媒体记者 何欣
通讯员 刘广涛

本报讯 6月25日上午,市120指挥中心接到群众求助电话,一名驴友不慎被五步蛇咬伤左小腿无法下山,救援人员快速前往救援,急送医院救治,所幸该驴友已无大碍。

当天上午9时50分左右,接到求助电话后,市急救中心调度浙大四院救护车紧急前往事发地,同时联系消防队和附近民警开展救援行动。浙大四院院前急救医生黄丽霞赶往事发地途中通过电话联系患者,确定事发地具体位置后,先安抚患者,指导其自救。由于事发地林密叶茂,人迹罕至,搜救队伍爬山越岭,艰难寻找。经过1个多小时努力,救援人员终于在离急救点距离20多公里的苏溪屏风石村附近山林里找到

伤者,医务人员迅速对伤者进行医学评估。

经现场检查,伤者生命体征平稳,已自行对伤腿进行简单捆扎,感觉左腿肿胀疼痛。救援人员将伤者接下山,医护人员一边开通静脉通路及持续心电图监测,一边迅速送往医院治疗。

医生提醒大家,每年6月到9月是各种蛇出没最频繁的时候,蛇对外界惊扰异常敏感,容易发生咬人事件,最近这段时间就是蛇咬伤人事件的高发期。毒蛇咬伤人后,现场急救尤其是自救很重要,伤者及同行者应采取各种措施,迅速阻断毒液的吸收与扩散,不建议用嘴吸毒及切开排毒。到达有条件的医院后,应继续采取综合措施,如第一时间应用抗蛇毒血清,内服及外敷有效的蛇药片,必要时可切开排毒清创,采用全身支持疗法。

“禁毒”宣传 进校园

6月26日,市公安局后宅派出所民警走进后宅小学,对小学生们进行禁毒、反邪教、法律法规知识宣传。

民警在禁毒知识宣讲中,为小学生们普及了毒品的危害性和吸毒的违法性,结合青少年实际,特别讲解了如何识别各类新型毒品,并分发了相关宣传资料,提高学生识别毒品拒毒的能力。

全媒体记者 陈洋波 摄



今年高校毕业生档案转递提醒——

本人提供相关信息,再由学校统一转递

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “我女儿在杭州上大学,今年毕业,想咨询一下档案怎么转回到义乌,需要办哪些手续。”6月27日,一位家长致电市人社局相关下属单位,咨询毕业生档案转递事项。

高校毕业生档案,关系到今后的选拔、任用、考核,所以转递档案一定要安全可靠。记者从市人社局了解到,根据相关文件规定,高校毕业生档案,可由其户籍所在地或现工作单位所在地的公共就业和人才服务机构管理。

大学生毕业后,各类高校应及时将离校毕业生档案移交给户籍所在地或工作单位所在地公共就业和人才服

务机构。也就是说,大学生毕业后,已签订就业协议的,高校应主动将学生档案转递至工作单位所在地公共就业和人才服务机构;未签订就业协议的,应将毕业生档案主动转递至生源地(户籍所在地)公共就业和人才服务机构。这是高校的主动行为,不需要毕业生办理档案调动手续。

需要提醒的是,各高校转递毕业生档案时应密封并填写档案转递通知单,通过邮政机要交通、邮政EMS标准快递或派专人转递,严禁个人自带档案转递。如学校将档案直接交给毕业生本人,务必提醒学校,档案是不能给学生自己保管的,需通过邮政机要交通、邮政EMS标准快递或派

专人转递。

“档案转寄地址为浙江省义乌市新科路C6号,档案转寄单位为‘义乌市人才管理服务中心’,联系电话0579-85435275,档案接收联系人‘档案室’,邮编322000。”义乌的工作人员说,义乌市高校毕业生直接将这个信息告知学校即可,学校会统一将毕业生档案转递回义乌。

工作人员再三提醒,因毕业季档案转递量较大,到档信息以“浙里办”App为准。具体办理流程为:下载并注册登录“浙里办”App→个人办事→部门导航→市人社局→查询打印流动人员人事档案存档证明。本人也可以拨打0579-85435275电话查询。如果显示“未查询

到您的人事档案信息”,说明档案还未寄到,需耐心等待学校寄出。

还值得一提的是,当前我省已取消3项就业手续:第一项,高校毕业生就业协议单位为浙江省内单位的,不再办理就业协议解约鉴证。第二项,高校毕业生在浙江省内就业单位调整和从省外调整到浙江省内就业的,不再办理就业调整手续;从浙江省内调整至外省的,根据接收地要求办理。第三项,高校毕业生在浙江省内就业,不再办理就业报到手续,但《报到证》仍需发放,高校毕业生须妥善保管,其副本《通知书》放入档案。

目前,我市相关毕业生在办理就业手续时,不用再专程跑到市人才管理服务

逛市场 观商情

篁园市场举办首个夏季服装垂直展

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 6月27日上午,由商城集团篁园市场分公司主办的“夏季时尚新密码”Fashion for 暨篁园服装市场2022年夏季时装周进入第5天,采购商购买力依然旺盛。与以往不同的是,本次夏季服装垂直展除了线下展出,还在Chinagoods平台上设立服装展“云端”专区,方便无法来义的采购商进行“云”订货。

当天,篁园服装市场开门迎客后,一、二号中庭通道上人潮涌动,各商位前,热闹非凡。舞台上,女老板们身穿应季时尚服装惊艳全场,采购商、常驻义乌的外商携单进场,各类服装新品火热“上线”,优惠折扣福利多多,显现市场繁荣的“春江水暖”。

“支付宝到账120元。”垂直展开始后,经营户徐淑萍的手机支付宝到账提示没闲过,银行流水也有几千块

钱,这种忙起来的感觉太棒了。她开心地表示,疫情形势逐渐好转,来义乌市场购买衣服的消费者越来越多,加之政府为促进消费和市场繁荣发放了数额不等的消费券,直接带动了6月服装行情,销售额与去年同期相比增长了50%左右。

往年的6月,是夏季服装新品发布和订货旺季,受新冠疫情影响,国内外客商流动受阻,篁园服装市场原计划要举行的新品发布会、订货会不得不按下“暂停键”,这给场内商户带来挑战。在这样的大背景下,商城集团篁园市场分公司积极践行“党建+3服务”,联合商城集团市场运营公司、Chinagoods、服装行业商会,变疫情之危为转型之机,千方百计为市场经营户、采购商做好“保姆式”服务,组织新经济业态的专场力量进展,将义乌服装行业的货源优势与渠道无缝对接,带来了直播流量和采购商。

“我们在市场中庭设置了展位,50多家优选企业集中亮相,还有品牌时尚秀、团体标准发布会、‘愤怒的小鸟’和‘云订货’等一系列活动。”商城集团篁园市场分公司相关负责人表示,举办此次垂直展的目的是,为市场引流,为商户发布新品提供平台,助推市场繁荣。

记者了解到,近来疫情渐趋平稳,商城集团围绕繁荣复市推出了以“潮起义乌、fun肆夏”为主题的系列年中采购节活动,打出一系列繁荣市场的“组合拳”,其中本次采购节优选箱包、化妆品、鞋类、宠物用品和服装等义乌市场的优势行业,在国际商贸城一至五区及篁园服装市场设立分会场。千余家参展商以个性化方式展示新品、热品,同步举办新品发布、设计集市、团标发布、直播带货、网货供应、换季促销、贸易采洽会等活动,为采购商提供全品类源头优质热销商品。

与此同时,年中采购节期间,将在

义乌中国小商品城官方网站Chinagoods开设线上联展活动专题,精选分会场行业参展代表商户及代表商品,搭建行业线上展销专区,并设专题轮展、秒杀抢购、下单奖励、“薅羊毛”现场询单等配套活动,丰富广大采购商的采购体验。

延伸阅读·会展信息:

1. 服装行业主题展 时间:6月24日—6月28日;地点:篁园服装市场一、二、三号中庭。
2. 鞋类行业主题展 时间:6月28日—6月30日;地点:国际商贸城四区E2区。
3. 宠物用品行业主题展 时间:6月28日—6月30日;地点:国际商贸城五区北大门一、二楼。
4. 箱包行业主题展 时间:7月中旬;地点:国际商贸城二区,40—44号门一楼G区中街。

义乌与菲律宾举行“云端”采洽会

意向订单金额超400万元

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 6月20日下午,一场相约“云端”的采洽会在中国义乌—菲律宾两地举行,双方屏对屏交流1.5小时,达成采购金额39.6万元,意向订单金额超400万元,有效激励了市场经营主体后续跟单的信心和热情。

受疫情影响,菲律宾各地采购商不便来义乌,传统的“面对面”洽谈模式遭遇挑战,于是,商城集团借助Chinagoods数字化场景,构建高精度、宽纵深、无边界的“云采洽”,为贸易数字化提供了无限可能和延展空间,不仅让菲律宾商人目睹“线上外贸”释放的巨大潜力,也让义乌市场供应商看到了拥抱数字化和全球化的可能。

“我们借助旗下的‘带你到中国’菲律宾展厅,积极开展采购商招引工作,同时根据收集的商品采购需求,进行优质供应商筛选与精准匹配。”商城集团相关负责人表示,他们一边借助海外展厅资源,充分了解菲律宾客户的采购需求,一边利用Chinagoods平台,筛选对口商户,最终筛选出9家

优质商户参与线上具体洽谈。

当天,“云端”采洽会开始,菲律宾采购商来到“带你到中国”菲律宾展厅,依托CG平台的线上贸易撮合功能,与万里之外的国际商贸城“云端”相见洽谈。镜头外,义乌市场日用百货、五金工具、厨房厨具等行业优质商户在自家商铺内,根据事前了解到的采购品类需求,用生动的方式对商品进行介绍和推荐。

“现在来义乌难度比较大,感谢商城集团为我们提供方便、快捷、可靠的线上采购渠道,帮助我们开拓新的优质供应商。”菲律宾采购商菲泰公司负责人吴俊雄面带笑容说,从义乌采购的老鼠板、防虫蚊、渔具等用品在菲律宾市场都已进入销售旺季,非常期待下一场“云端”采洽会的举行。

商城集团相关负责人表示,今年他们将进一步发挥“带你到中国”展厅商务功能,依托Chinagoods平台实现业务融合,基于海外展厅及海外仓体系布局,积极推进“云端”选品、海外仓控货和金融服务等全链路贸易流程探索,完成“让全球贸易更简单”的使命!

小商品“一带一路”团体标准《针织塑身裤》发布

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 6月24日下午,义乌小商品“一带一路”团体标准《针织塑身裤》发布会在篁园服装市场举行。

《针织塑身裤》团体标准是由义乌市中国小商品城商会提出,义乌市标准化研究院、商城集团篁园市场分公

司、篁园服装市场经营户及生产企业共同参与制定的“一带一路”小商品团体标准。

针织塑身裤,俗称“鲨鱼皮裤”“芭比裤”,是一种具有收腹塑形功能的修饰类打底裤,采用高弹改良面料,运用高密编织工艺制成,能达到平脂束腰、修饰臀腿、塑形美化的效

果,是当下新兴时尚单品,市场需求量大。本次标准研制起草单位根据针织塑身裤产品特点和市场调研情况,对标行业标准FZ/T 73029-2019《针织裤》,从安全性、可靠性、功能性三方面梳理出贴合产品特点的技术指标要求,并根据改良面料硬度高、更耐磨损的特点,新增耐磨性能、拉伸弹性回复率等指标,

保证产品具有良好的塑身修饰效果,制定出符合市场需求的高质量义乌小商品标准。

《针织塑身裤》团体标准的发布实施,将填补该系列产品标准的空白,减少贸易纠纷,保障产品质量,提升义乌市场在国际市场的美誉度,促进小商品国际贸易持续健康增长。